
Χρήσιμα Συμπεράσματα από την Εσπερίδα για την Ελληνική 
Αμυντική Βιομηχανία του ΕΛΙΣΜΕ 

 

 
ΑΜΥΝΑ 
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΔΟΥΒΕΚΑ.  
 
Εσπερίδα με θέμα: «Ελληνική Αμυντική Βιομηχανία» έλαβε χώρα 
προχθές Τετάρτη 24 Ιανουαρίου 2024 στην αίθουσα Ρήγας Φεραίος του 
Πολεμικού Μουσείου Αθηνών με διοργανωτές το Ελληνικό Ινστιτούτο 
Στρατηγικών Μελετών – ΕΛΙΣΜΕ και την Ένωση Ελληνικών Εταιριών 
Αεροδιαστημικής, Άμυνας και Ασφάλειας – ΕΕΛΕΑΑ. 

 
φωτ. Ο Αντιστράτηγος ε.α. και Πρόεδρος του ΕΛΙΣΜΕ κ. Ιωάννης 
Μπαλτζώης 

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο Αντιστράτηγος ε.α. Ιωάννης 
Μπαλτζώης, Πρόεδρος του ΕΛΙΣΜΕ ενώ τον συντονισμό της παρουσίασης 
είχε ο Παναγιώτης Κατσαρός Αντιπτέραρχος ε.α. μέλος του ΕΛΙΣΜΕ. 
Πρώτος ομιλητής της ενδιαφέρουσας ενημερωτικής εκδήλωσης ήταν 
ο Νικόλαος Παπάτσας, Πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Εταιρειών 
Αεροδιαστημικής Άμυνας και Ασφάλειας – ΕΕΛΕΑΑ αναπτύσσοντας την 
θεματική ενότητα «Γεωπολιτικές Εξελίξεις και Αμυντική Βιομηχανία». 
Ακολούθησε ο Δημήτρης Παπασωτηρίου, Business Strategy & Supply 

https://diplomaticpoint.com/category/%ce%b1%ce%bc%cf%85%ce%bd%ce%b1/


Chain Senior Consultant ο οποίος εστίασε την ομιλία του στην ενότητα 
«Μεθοδολογία Ανάπτυξης Αμυντικής Βιομηχανίας». 

 
φωτ. κατά την διάρκεια των ομιλιών 

Από τις εισηγήσεις των ομιλητών παρουσιάστηκαν μια σειρά από δεδομένα 
και παρατηρήσεις με αφορμή και τις τρέχουσες εξελίξεις στα σύγχρονα πεδία 
πολεμικών συγκρούσεων ήτοι στην Ουκρανία και στο Ισραήλ ενώ τονίστηκε 
οτι πρέπει να στηριχτεί άμεσα η ελληνική αμυντική βιομηχανία. 

 
φωτ. το κοινό παρακολούθησε την εσπερίδα με αμείωτο ενδιαφέρον 

Η συνέχιση των δυο πολέμων έχει λειτουργήσει αφυπνιστικά για την Ευρώπη 
και ως προς την αναγκαιότητα ενός Ευρωστρατού σε ετοιμότητα. Ο πόλεμος 
στην Ουκρανία δίδαξε οτι οι δυνάμεις στο έδαφος επικρατούν με εμφανή την 
μεγάλη χρήση πυρομαχικών, στο μεσανατολικό πεδίο οι οικονομικές 
επιπτώσεις είναι μεγάλες από τη μη διέλευση μέσω του Σουέζ και πως οι Χούτι 
με παλαιά όπλα έχουν επιφέρει σοβαρά πλήγματα, η χρησιμότητα των drones 
στους σύγχρονους πολέμους και το γεγονός οτι η Ελλάδα κάποτε ήταν 
πρωτοπόρος στα UAV με τον «Πήγασο», η πρόοδος που έχει επιτύχει στην 
αμυντική βιομηχανία της η Τουρκία ήταν μερικά μόνο από τα σημεία που 
εδόθει έμφαση από τους ομιλητές. 

Επίσης, έγινε γνωστό οτι υπάρχει σειρά υποβληθέντων προτάσεων και 
υπομνημάτων προς τους αρμόδιους φορείς του κράτους σχετιζόμενους με την 
αμυντική βιομηχανία αλλά δεν έχουν αξιοποιηθεί όπως υπογραμμίστηκε οτι 
επιβάλλεται πλέον η ενεργοποίηση της Διπλωματίας μας να λειτουργήσει 



υποστηρικτικά για οτι κατασκευάζεται στην Ελλάδα όπως λειτουργούν οι 
ανώτατοι αξιωματούχοι του εξωτερικού όταν έρχονται στην χώρα μας 
προωθώντας τα προϊόντα των δικών τους κρατών. Επιπροσθέτως, 
επισημάνθηκε οτι ΕΑΒ και ΕΑΣ είναι «μαγαζιά γωνία». 

 
 
Με την ολοκλήρωση των ομιλιών ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος με 
το κοινό που παρακολούθησε την εκδήλωση με αμείωτο ενδιαφέρον καθ΄ όλη 
την σχεδόν τρίωρη διάρκειά της. 

 
φωτ. από αριστερά, ο Στρατηγός κ. Ιωάννης Μπαλτζώης με τον 
Συγγραφέα – Ιστορικό κ. Σπύρο Δημητρίου 

Παρευρέθηκαν Αξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων εν ενεργεία και εν 
Αποστρατεία, Επιχειρηματίες, Καθηγητές Ανώτατων Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων, Στελέχη Εταιριών Αμυντικής Βιομηχανίας, Συγγραφείς Βιβλίων 



Ιστορικών και Στρατιωτικών θεμάτων και ανώτεροι υπάλληλοι Υπουργείων 
σχετιζόμενα με την αμυντική βιομηχανία. 
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